



ХОРЕЗМ: СОБРАНИЕ АКТИВА ОБЛАСТИ

Сложная ситуация, сложившаяся в Хорезме из-за ливневых дождей и резкого похолодания, стала темой обсуждения на собрании актива области, которое состоялось 26 мая. Были рассмотрены итоги работы республиканской комиссии по определению материального ущерба, нанесенного стихией агропромышленному комплексу, другим отраслям хозяйства. С докладом на активе выступил председатель комиссии, первый заместитель премьер-министра Республики Узбекистан И. Х. Джурбаев.

Определена главная задача — спасти ростки хлопчатника, посевы других сельскохозяйственных культур. Повсеместно на поля выведены культиваторы, там, где не хватает техники, декане вручную приступили к ликвидации главного врага молодых посевов — почвенной корки. Работы идут днем и ночью. На помощь хлопководам пришли студенты, учащиеся техникумов и профтехучилищ области.

Кроме текущих проблем, связанных с ликвидацией последствий стихии, на активе был поднят вопрос об ускорении строительства всех очередей Хорезмского завода по выпуску наземного аэродромного оборудования, подготовке кадров для нового промышленного предприятия.

С речью на собрании актива выступил Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов.

В работе актива принял участие хоким Хорезмской области М. Джуманиязов.

Хорезмская область.
Ю. ИВРАГИМОВ,
корр. Узинформ.

АЛЛО, ГОВОРИТ ЧИНАЗ!

Большая работа по совершенствованию эксплуатации технических средств электросвязи, улучшению обслуживания населения ведется в Чиназском районе Ташкентской области.

— Это сейчас — наша главная работа, — говорит начальник узла связи Р. И. Закиров и тут же отмечает, что работать связистам стало очень трудно: не ведется, как прежде, капитальное строительство, почти прервано поступление эксплуатационных материалов, запчастей. Все подорожало до невозможных размеров — узел не в состоянии приобрести то, что крайне необходимо.

— Но мы работаем, — говорит он, — ищем новые пути и средства поддержки узла связи.

Но главное, заботимся о сохранении коллектива — недавно снова повысили зарплату всем нашим работникам. Поддерживают нас и помогают местные власти, колхозы, совхозы, другие предприятия, организации, население. Ведь связь — это для них!

Опытные инженеры Чиназского узла связи А. Хайдаров, М. Пейсенов, А. Абдуазизов настойчиво внедряют новую для района технику, аппаратуру автоматического определения номера (АОНы). Завершены монтажные работы и введены в эксплуатацию АОНы на АТС на 1000 номеров в Новом Чиназе, на 500 номеров в Ялламе, на

1000 номеров в Алмазаре. Теперь все абоненты этих поселков свободны, по автоматике, без набора своих номеров и без заказов телефонистки, могут воспользоваться автоматической междугородней телефонной связью. А это выход на всю обширную сеть Узбекистана, стран СНГ, других республик бывшего СССР. Ведутся работы по монтажу АОНа на АТС на 500 номеров в поселке Племсовхоз, здесь работы на стадии завершения. До конца года более 80 процентов абонентов района благодаря внедрению аппаратуры АОН получат выход на междугороднюю телефонную сеть. По автоматике.

В поселке Яллама установлен новый радиопередатчик «Днепр». Теперь более 700 семей поселка слушают не только республиканские и областные программы радио, но и свои — стали регулярными выступления со своей студии. Ведется строительство фидерной линии радиосвязи от Ялламы до самого отдаленного поселка «Политотдел», где 150 дворов в скором времени тоже будут подключены к проводному радиовещанию. Все работы оплачивает колхоз, он же помогает связистам в выполнении работ техникой, некоторыми материалами.

Так, в дружбе и согласии, взаимной помощи и выручке работают чиназские связисты.

А. КУДИНОВ.

«ФАРХОД» ДЕЙСТВУЕТ

Обеспечение сельского населения Узбекистана питьевой водой, орошение земель — такая цель совместного предприятия «Фарход». Его создали чехословацкая фирма «Интерсим» и республиканское проектно-строительное объединение «Объединение».

Между партнерами достиг

нута договоренность о взаимовыгодном сотрудничестве. В обмен на узбекский хлопок уже в ближайшее время в республику поступит из Чешской и Словацкой Федерации три тысячи мощных насосов. В перспективе планируется производить также насосы по чехословацкой технологии в Узбекистане.

Ташкент.

(Узинформ).

РАБОТАЕТ ПРОФСОЮЗНЫЙ СЕМНАР

27 мая в Ташкенте начал работу двухдневный семинар выборного актива Федерации профсоюзов Узбекистана на тему «О деятельности профсоюзов в условиях рыночной экономики». В работе семинара принимают участие руководители совета Федерации профсоюзов республики, областных и городских советов, отраслевых профсоюзов, министерств и ведомств, гости из-за рубежа.

На открытии семинара и собравшимся вступительным словом обратился председатель совета Федерации профсоюзов Узбекистана Б. Алламурадов.

В первый день работы были заслушаны доклады «Социальное партнерство и защита интересов трудящихся в условиях рыночной экономики», «О работе по оздоровлению трудящихся, охрана их труда в переходный к рыночным отношениям период».

На семинаре выступил заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев.

Участники обсудят ряд актуальных вопросов, касающихся позиций профсоюзов при переходе к рынку, роли и месту профсоюзной организации в этих условиях, ознакомятся с опытом работы федераций профсоюзов Беларуси, Украины, Федерации независимых профсоюзов России по социальной защите трудящихся.

В работе семинара принимают участие государственный советник Президента Республики Узбекистан М. Умуразов.

(Узинформ).



Продолжительные осадки и последующий сход селевых потоков вызвали значительные разрушения застроек в городе Карасу. Особенно пострадали жители махаллей «Янги хает», «Пахтачи», имени Бахримова.

Создана комиссия по ликвидации последствий стихийного бедствия и оказанию помощи пострадавшим.

НА СНИМКАХ: хоким города Карасу Муроджон Шерматов с жителями махалли «Янги хает», дома в махалле «Янги хает», пострадавшие от стихии.

Фото Ш. АЛИМОВА.
(Фотохроника Узинформ).

Сообщение в номер

ЭНЕРГОСНАБЖЕНИЕ — С ГАРАНТИЕЙ

Введена в эксплуатацию мощная подстанция «Тошкент» напряжением в пятьсот киловольт. Она оснащена самым совершенным энергооборудованием, средствами управления, защитой и противоаварийной автоматикой. С ее пуском к линии электропередачи в 500 киловольт, соединяющей Сырдарьинскую и Ташкентскую ГРЭС, теперь подключена и Новоангренская тепловая станция.

Шесть блоков Новоангренской ГРЭС до сих пор были связаны с энергосистемой линиями электропередачи только в 220 киловольт. Это сдерживало выход станции на полную мощность. Каждый блок рассчитан на выработку энергии в триста тысяч киловатт, но действующая линия электропередачи не могла пропустить такой

поток. Приходилось искусственно сдерживать выработку энергии. Особенно остро этот недостаток ощущался при осенне-зимнем максимуме потребления — ведь приходилось ограничивать энергопотребление в промышленности, в транспорте, в строительстве.

Подстанция построена неподалеку от Ташкента, в Паркентском районе. Здесь, на неудобных, был выполнен большой объем земляных работ. Ввод станции планировался в прошлом году, но неожиданно строители греста «Среднеазиатской» и его субординированных организаций столкнулись с серьезными трудностями. После дождей просел грунт. Пришлось усилить фундамент. Теперь под каждой установкой — мощная бетонная плита.

Новая подстанция — это крупное инженерное сооружение, рассчитанное не только на решение сегодняшних задач, но и на перспективу, — говорит начальник эксплуатационного управления электросетей Минэнерго республики Т. Анарбаев. — Когда-то Ташкент начал с шестикиловольтной линии, связывающей станцию «Дизельную» с Возвуской ГЭС. Потом вокруг города было создано кольцо из линий передачи в 110, затем в 220 киловольт. Сейчас решена задача по созданию кольца в 500 киловольт. С пуском подстанции «Тошкент» создано подольское, повышена надежность энергоснабжения. А воплотить задуманное сможем с вводом подстанции «Келес», что обеспечит гибкую систему перетоков энергии в регионе. В ней будут задействованы Узбекистан, Кыргызстан, Таджикистан, Казахстан и Туркменистан. Это позволит суверенным республикам наиболее эффективно использовать топливно-энергетические и водные ресурсы.

Н. ШУЛЕПИНА,
корр. Узинформ.

НОВОСТИ КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Наши корреспонденты передали:

ЖУРНАЛИСТ — ХОКИМ НУКУСА

Им стал Шапар Усатдинов, работавший ранее главным редактором газеты «Еркин Каракалпакстан» («Свободный Каракалпакстан»). После того как сессия Верховного Совета республики приняла постановление об учреждении этих должностей, хокимы сегодня назначены почти во всех районах автономной республики. В большинстве своем ими стали бывшие председатели гор- и райсоветов.

В. ЛУЦЕНКО.

ПРОВЕДЕНО СОЦИАЛЬНОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ

на Навоийской товарно-фондовой бирже. Его результаты помогут лучше узнать проблемы предпринимателей, устранить барьеры между брокерскими конторами и биржами, выявить их сильные и слабые стороны, избежать конфликтов и добиться слаженности в работе.

К. БЕЛУГИНА.

НАЛАЖЕНО ПРОИЗВОДСТВО

изделий из стекла на Джизакском заводе пластмасс. Для этих целей здесь было закуплено специальное стеклоплавильное оборудование. Сырье для нового производства предприятие будет получать со складов и баз стеклозаводов, а также с местных консервных заводов.

Д. ПЛАТОНОВ.

ИЗ АМЕРИКИ В ТАШКЕНТ

на днях вернулась группа студентов Узбекистана. Согласно заключенному в 1990 году договору между Минвузом республики и Южноамериканским баптистским консорциумом, 25 студентов из пяти вузов изучили основы международного права и бизнеса, рыночных отношений, языка в ведущих учебных заведениях США. Они также побывали на заседаниях Генеральной Ассамблеи ООН, в верховном суде, познакомившись с работой парламента штата Миссисипи, с аграрным комплексом страны.

Т. КОВАЛЬ.

ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

будет проведен в городе Навои. Для этой цели ЦК Союза молодежи республики выделил 800 тысяч рублей.

К. ЧЕРНОВА.

Факт и комментарий

ВЫДЕЛЕНО ДЕВЯТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

для проведения летнего отдыха школьников Джизакским областным советом профсоюзов.

В этом году в 23 загородных пионерских лагерях смогут отдохнуть и поправить свое здоровье более 16 тысяч школьников. Несмотря на то, что стоимость путевки возросла в несколько раз, желающих отправиться на отдых значительно больше, чем в прошлом году.

Проконтролировать данный факт наш корреспондент П. ДЮГАЙ попросил председателя комиссии облсовета по духовному развитию трудящихся, вопросам женщин и молодежи С. МАМАДАГИЗОВА:

— О полноценном отдыхе детей своевременно позаботился областной совет профсоюзов. По его решению, родители за путевку будут платить в кассу только 10 процентов от их стоимости, остальная сумма будет идти из профсоюзных средств. Например, если путевка стоит 950 рублей, то нужно будет внести только 95. А это сегодня почти символическая плата. Тем более что на содержание ребенка дома уходит гораздо больше средств. А в лагере он будет не только хорошо питаться, но и отдыхать. Будут организованы экскурсии по историческим местам республики, просмотры кинофильмов и спектаклей кукольного театра.

Подумали в облсовете и о детях из малообеспеченных семей. 10 процентов путевки от общего числа будут бесплатными.

ЧТО ИНТЕРЕСНОГО В МИРЕ

Триста миллионов риалов выделило правительство Саудовской Аравии на усиление внутренней безопасности в стране на время традиционного паломничества мусульман к святым местам, расположенным на территории королевства. Кроме того, в городах Мекка и Медина, вокруг священной для мусульман горы Арафат, дополнительно организовано более 200 противопожарных участков, сотни пунктов для оказания первой медицинской помощи.

Весенняя сессия высшего военного органа НАТО — комитета военного планирования и группы ядерного планирования — открылась в столице Бельгии. На ней будут обсуждены вопросы, связанные с приведением структуры Вооруженных сил НАТО в соответствие с требованиями принятой в прошлом году новой военной-стратегической доктрины.

В Шри Ланке вновь активизировались боевые действия между правительственными войсками и мятежниками тамильских группировок «Тигры освобождения» («Тамил илама»). Представитель правительства заявил, что за один только день убиты 20 человек и 18 ранены.

КНДР выразила намерение вернуть вторую часть найденных недавно останков тридцати военнослужащих войск ООН, которые погибли во время войны в Корее с 1950 по 1953 годы. Царя 15 летних будет передан представителям командования через военно-дипломатическую линию в пункте Пханмунджом 28 мая.

Серия подземных толчков, самый сильный из которых достиг 5,2 балла по шкале Рихтера, зарегистрирована в восточных провинциях Кубы. Эпицентр землетрясения находился в провинции Гранма (около 800 км от Гаваны), 40 жителей провинции получили легкие ранения, ущерб нанесен десяткам жилых домов. С начала года на востоке Кубы, являющейся сейсмической зоной, это уже шестое землетрясение.

На судне «Космонавт Павел Беллев», которое осуществляет научно-практическую морскую экспедицию в связи с Международным годом космоса и годом празднования 500-летия открытия Америки Колумбом, состоялась пресс-конференция для журналистов. На ней было отмечено, что в ходе деловых контактов с правительственными кругами Дании были намечены основные принципы и пути сотрудничества в области экологии и обеспечения безопасности атомных электростанций.

В Нигерии создается национальная гвардия для борьбы с массовыми беспорядками. Выступая по национальному телевидению и радио, президент Нигерии сообщил, что это вызвано недавними крупными беспорядками на юге и севере страны, включая крупнейшие города Лагос и Кадуна.

По материалам информационных агентств.

На страже правопорядка

ЗАЩИЩА ПИОТЕРБИТЕЛЯ

На посту ГАИ Гитшкупин-26, расположенном на границе Ташкентской области с Казахстаном, прошла встреча ответственных работников Главного управления государственной инспекции по контролю за вывозом товарно-материальных ценностей при Министерстве внутренних дел Узбекистана, начальников областных госинспекций с представителями республиканских средств массовой информации.

Через этот пост ежедневно проходит 11—12 тысяч авто-

машины, объемы грузоперевозок исчисляются десятками тысяч тонн. И, к сожалению, не всегда эти перевозки отвечают интересам республики. Отмечается немало попыток незаконного вывоза за пределы Узбекистана, например, товаров народного потребления, необходимых в основном потребителем внутреннего рынка.

Корреспонденты ознакомились с организацией работы Госинспекции, технической оснащенностью этой службы, имели возможность

наблюдать на практике за тем, как действуют государственные инспекторы.

Вот при проверке остановленного автомобиля водитель «Жигулей» явно попытался уклониться от досмотра, объехать стороной проверочный пункт. Но не удалось — по требованию сотрудника инспекции ему пришлось остановить машину. Тут же служебная собака начала выкапывать признаки беспокойства.

— Похоже, медикаменты, — предположил подполковник Ахмад Акбаров, один из руководителей республиканской инспекционной службы, — эта собака-ищейка на такие вещи реагирует безошибочно. Не ошиблась ищейка и на этот раз. В багажнике, среди прочих всевозможных вещей, внимание проверяющих привлекли тщательно завернутые в бумагу коробки стандартной аптечной упаковки. Водителя попросили занести их на пост ГАИ. В упаковках оказался остродефицитный по нынешним временам аналь-

гин, другие лекарства, в том числе импортного производства.

Как выяснилось, 35-летний Хасан Рахимов, проживающий в Сабир Рахимовском районе Ташкента, направлялся с дефицитными лекарствами в ближайший путь — в Москву, где намеревался продать их по спекулятивной цене. По оценке специалистов, на «черном рынке» России найденные в багажнике «Жигулей» медикаменты стоили бы около полумиллиона рублей.

Всего с начала своей деятельности Госинспекция предотвратила незаконный вывоз за пределы республики товаров и иных материальных ценностей на сумму 444 миллиона рублей. Как было сказано журналистам, такие случаи особенно часто отмечаются в Ташкенте, столичной, Андижанской и Наманганской областях. Участники встречи получили обстоятельный ответ и на все другие вопросы, связанные с новой для республики Государственной инспекционной службой.

П. НИШАНОВ,
корр. Узинформ.

НА СНИМКАХ: четко несут службу работники поста Гитшкупин; на посту есть все необходимая техника.

Фото В. МИЛЕНЬКОГО.
(Фотохроника Узинформ).



БЕРЕЧЬ КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

В Фергане состоялось собрание актива, посвященное проблемам коренного улучшения отношения к культурному наследию. В нем участвовали представители Ферганской, Наманганской и Алджанской областей.

Был рассмотрен ход выполнения в областях Ферганской долины постановлений правительства республики об изучении, охране и пропаганде культурного наследия, национальных традиций и обычаев. Обсуждался также вопрос о развитии туризма как одного из источников поступления средств для охраны и реставрации исторических памятников.

В собрании участвовали заместитель премьер-министра Республики Узбекистан Э. Самандаров, хоким Ферганской области Г. Фазылов.

(Узинформ).

Закон Республики Узбекистан О БИРЖАХ И БИРЖЕВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Проект

Настоящий закон определяет порядок организации бирж и правовое регулирование биржевой деятельности. Биржевая деятельность регулируется настоящим законом, Законом Республики Узбекистан «О предпринятиях в Республике Узбекистан», другими законодательными актами Республики Узбекистан, а на территории Республики Каракалпакстан — и законодательством Республики Каракалпакстан.

Раздел I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Статья 1. Понятие биржи
Биржа — это организация, создающая условия для оптовой торговли товарами на условиях постоянства места и правил проведения торгов.

Статья 2. Понятие биржевой деятельности
Биржевая деятельность — это совокупность действий, направленных на создание оптового рынка товаров на основе выявления реального соотношения спроса и предложения и формирования с учетом этого цен.

Статья 3. Объекты биржевой деятельности
1. Объектами биржевой деятельности являются товары (средства производства, предметы потребления), услуги, договоры и контракты на поставку продукции, движимое и недвижимое имущество, финансовые права, ценные бумаги, обращение которых допущено законодательством, драгоценные металлы, валютные средства

интеллектуальная собственность (научные, проектно-технические, проектные и конструкторские разработки, открытия и изобретения, произведения литературы и искусства и т. д.).

2. Объектами биржевой деятельности не могут быть земля, ее недра, воды, другие природные ресурсы, национальные культурные и исторические ценности, перечень которых определяется законодательством, право пользования ими.

Статья 4. Субъекты биржевой деятельности
Субъектами биржевой деятельности являются предприятия, организации, объединения, кооперативы, совместные предприятия, в том числе с участием иностранного капитала, брокерские и дилерские фирмы (конторы), брокеры, дилеры, а также другие юридические и физические лица, в том числе иностранные.

Раздел II. УЧРЕЖДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИРЖИ

Статья 5. Учреждение и ликвидация биржи
1. Биржа учреждается как юридическим, так и физическим лицом, в том числе иностранными юридическими лицами и гражданами на основе добровольного согласия между ними. Учреждение биржи оформляется учредительным договором, в котором указываются задачи и предмет деятельности биржи, состав ее учредителей, размер уставного фонда, доля каждого учредителя в уставном фонде, сроки и порядок ее внесения.

2. Доля отдельного учредителя в ее уставном фонде не может превышать 10 процентов.

3. Учредителями биржи не могут быть:

- высшие и местные органы государственной власти и управления;
- банки и кредитные учреждения;
- страховые и инвестиционные компании и фонды;
- общественные, религиозные и благотворительные объединения (организации) и фонды;
- физические лица, которые в соответствии с законодательством не могут осуществлять предпринимательскую деятельность.

4. Биржа приобретает право на проведение биржевых торгов после ее регистрации в установленном порядке и получения лицензии на право организации биржевой торговли.

5. Ликвидация биржи может быть осуществлена по решению общего собрания членов биржи, а также по решению арбитражного суда, в порядке и на условиях, предусмотренных законодательными актами Республики Узбекистан.

Статья 6. Формы организации биржи
Биржи могут создаваться в виде акционерного общества (закрытого или открытого типа), общества с ограниченной ответственностью, хозяйственных обществ и ассоциаций, других форм.

Статья 7. Виды бирж
1. В зависимости от объекта биржевой деятельности биржи могут быть:

- товарные, в том числе универсальные и специализированные;
- фондовые, в том числе валютные;
- товарно-фондовые.

2. Специфика деятельности фондовых и валютных бирж, фондовых отделов товарно-фондовых бирж регулируется специальным законодательством.

Статья 8. Союзы, ассоциации бирж
1. Биржа осуществляет свою деятельность на осно-

ве устава, утверждаемого ее учредителями.

В уставе биржи должны быть определены:

- наименование биржи и ее вид;
- предмет и цели деятельности биржи;
- местонахождение биржи;
- размер уставного фонда;
- порядок и сроки внесения учредителями вкладов в ее фонд;
- порядок распределения прибыли (дохода) и возмещения ее возможных убытков;
- имущественная ответственность учредителей и членов биржи;
- органы управления биржей, порядок их образования и компетенция;
- порядок разработки и принятия правил биржевой торговли, регистрации сделок и расчетов по ним;
- порядок приема в члены биржи, приостановления, прекращения членства, права и обязанности членов биржи;
- порядок учета, отчетности, контроля за деятельностью биржи;
- порядок реорганизации и ликвидации биржи.

В уставе могут предусматриваться и другие положения, касающиеся создания и деятельности биржи.

Статья 12. Права и обязанности биржи
1. Биржа имеет право:

- принимать на основе настоящего закона и устава биржи правила биржевой торговли и требовать их исполнения от всех участников биржевых торгов;
- устанавливать для членов и посетителей бирж вступительные, членские и другие взносы;
- взимать плату за услуги, оказываемые биржей;
- заключать межбиржевые сделки с другими биржами;
- иметь своих представителей на других биржах;
- издавать биржевой бюллетень, справочники, рекламные и другие издания.

Биржа может создавать дочерние организации, филиалы и другие обособленные подразделения с правами юридического лица.

Биржа может являться учредителем предприятий и организаций, формирующих биржевую инфраструктуру.

2. Биржа обязана:

- создавать условия для проведения биржевой торговли;
- регулировать биржевые операции;
- регулировать цены на основании соотношения спроса и предложения на товары, допускаемые к обороту на бирже;
- предоставлять членам и посетителям биржи организационные и иные услуги;
- вести сбор, обработку и распространение информации, связанной с конъюнктурой рынка.

Статья 13. Имущество биржи
1. Имущество биржи состоит из основных и оборотных средств, а также из иных фондов и другого имущества, принадлежащего бирже на правах собственности.

Основные средства биржи передаются в ее собственность либо в аренду ее участникам в счет учредительных паев и вступительных взносов, а также приобретаются биржей в собственности за счет доходов от ее деятельности.

Финансовые средства биржи образуются за счет поступлений от ее участников и членов, от регистрации биржевых сделок, доходов по ценным бумагам, от консультирования, предоставления информации и иных услуг, оказываемых на договорной основе, а также от продажи или предоставления в аренду имущества, другой хозяйственной деятельности биржевых торгов путем регламентации их заранее определенным местом и временем проведения;- формирования рынка биржевых товаров;
- применения рыночных

цен, свободно складывающихся на основе соотношения между спросом и предложением;- гласного и публичного проведения торгов;
- свободного заключения биржевых сделок в соответствии с утвержденными правилами и регистрацией этих сделок;
- проведения котировки цен на товары и их публикации;
- соблюдения антимонопольного законодательства.

Статья 17. Участники биржевой торговли
Участниками биржевой торговли могут быть члены биржи, биржевые посредники, а также посетители биржи.

2. Посредничество в биржевой торговле осуществляется исключительно биржевыми посредниками — брокерскими и дилерскими фирмами (конторами), брокерами и дилерами.

3. Иностранцы, юридические и физические лица, не являющиеся членами биржи, могут участвовать в биржевой торговле исключительно через биржевых посредников.

Статья 18. Участие членов биржи в биржевой торговле
1. Члены биржи, являющиеся брокерскими фирмами (конторами) и независимыми брокерами, осуществляют биржевую торговлю непосредственно от своего имени и за свой счет, или от имени клиента и за его счет.

2. Члены биржи, не являющиеся брокерскими фирмами (конторами) или независимыми брокерами, участвуют в биржевой торговле:

- непосредственно от своего имени — только при торговле реальным товаром, исключительно за свой счет, без права на биржевое посредничество;
- через организующие ими брокерские конторы;
- на договорной основе с брокерскими фирмами (конторами) и независимыми брокерами, осуществляющими свою деятельность на данной бирже.

Статья 19. Посетители биржевых торгов
1. Под посетителями биржевых торгов понимаются юридические и физические лица, не являющиеся членами биржи и имеющие в соответствии с учредительными документами биржи право на совершение биржевых сделок. Посетители биржевых торгов могут быть постоянными и разовыми.

2. Постоянные посетители, являющиеся брокерскими фирмами (конторами) или независимыми брокерами, вправе осуществлять биржевое посредничество в порядке и на условиях, установленных настоящим законом для членов биржи с учетом особенностей, предусмотренных пунктами 3 и 4 настоящей статьи.

3. Постоянные посетители не участвуют в формировании уставного капитала и управлении биржей.

Постоянные посетители пользуются услугами биржи и обязаны вносить плату за участие в биржевой торговле в размере, определенном органом управления биржей.

4. Число постоянных посетителей не должно превышать тридцати процентов от общего числа членов биржи.

5. Разовые посетители имеют право на совершение сделок только на реальный товар от своего имени и за свой счет.

Статья 20. Правила биржевой торговли
1. Правила биржевой торговли утверждаются высшим органом управления биржей и представляют собой регламент ведения биржевых торгов, осуществления биржевых операций и разрешения споров.

2. В правилах биржевой торговли в обязательном порядке должны быть отражены:

- виды биржевых операций, осуществляемых на бирже;
- состав участников биржевых торгов и совокупность предъявляемых к ним требований;
- порядок осуществления и регистрации биржевых операций;
- размер платы за пользование услугами биржи и порядок его определения;
- ответственность участников и работников биржи за невыполнение или ненадлежащее выполнение правил биржевой торговли;
- другие положения, устанавливаемые органами управления биржей.

3. Биржевыми правилами запрещаются:

- купля-продажа товаров (контрактов) одним лицом непосредственно или через подставных лиц с целью оказания влияния на динамику цен;
- какие бы то ни было согласованные действия участников биржевой торговли, имеющие своей целью или могущие повлечь изменение или фиксацию текущих биржевых цен;
- распространение ложных сведений, могущих повлечь искусственное изменение конъюнктуры.

Статья 21. Биржевые операции
1. Биржевой операцией (брокерской или дилерской) признается сделка, заключенная между биржевыми посредниками по купле-продаже товаров, представленных к обороту на данной бирже, осуществляемая в соответствии с правилами биржевой торговли и зарегистрированная на бирже, в установленном порядке.

2. Сделки, зарегистрированные на бирже не подлежат нотариальному удостоверению.

3. Содержание биржевой сделки (за исключением наименования товара, количества, цены, места и срока исполнения) не подлежит разглашению. Эта информация может быть предоставлена только по требованию органов следствия и суда.

4. Сделка считается заключенной с момента ее регистрации на бирже.

5. Биржевые сделки не могут совершаться от имени и за счет биржи.

Статья 22. Виды биржевых сделок
На биржах могут совершаться сделки:

- купли и продажи реального товара, в том числе и сделки с немедленной передачей или поставкой товара или с передачей документов на право собственности на товар;
- форвардные сделки, т. е. сделки купли и продажи реального товара с отсроченным сроком его поставки;
- фьючерсные сделки — сделки купли и продажи стандартных контрактов;
- опционные сделки — сделки купли и продажи прав на будущую куплю или продажу по установленной цене на поставку товаров;
- другие сделки купли и продажи товаров, контрактов или прав, предусмотренные правилами биржевой торговли.

Статья 23. Гарантии биржевой торговли
Биржа, осуществляющая торговлю форвардными и фьючерсными контрактами и опционными, обязана обеспечить гарантию исполнения сделок через свои расчетные (клиринговые) центры.

Статья 24. Товарная экспертиза на бирже
Биржа по требованию участника биржевой торговли обязана организовать экспертизу качества реальных товаров, реализуемых через биржевые торги.

Статья 25. Учет и отчетность
Биржа ведет оперативный и бухгалтерский учет результатов своей деятельности, а также статистическую отчетность в порядке, определенном действующим законодательством.

Важные предложения и замечания просим направлять в Комитет по экономической реформе, бюджетной политике и местному самоуправлению Верховного Совета Республики Узбекистан до 15 июня с. г.

Контактные телефоны: 39-82-83, 39-85-75.

Должностные лица биржи, виновные в искажении государственной статистической отчетности, несут за это установленную законодательством административную или уголовную ответственность.

Раздел IV. ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ БИРЖЕВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Статья 26. Государственное регулирование биржевой деятельности
Государственное регулирование биржевой деятельности осуществляется путем:

- государственной регистрации биржи;
- выдачи лицензий;
- налогового регулирования биржевой деятельности;
- контроля за соблюдением биржевого законодательства.

Статья 27. Государственная регистрация биржи
1. Государственная регистрация биржи осуществляется Министерством юстиции Республики Узбекистан.

2. Перерегистрация бирж осуществляется только при изменении ее учредительных документов: учредительного договора и устава. Перерегистрация бирж по иным обстоятельствам не допускается.

3. Необоснованный отказ в регистрации может быть обжалован в судебном порядке.

Статья 28. Лицензирование биржевой деятельности
Лицензирование биржевой деятельности осуществляется после государственной регистрации.

Порядок выдачи лицензий на биржевую деятельность определяется Кабинетом министров при Президенте Республики Узбекистан.

Статья 29. Налоговое регулирование биржевой деятельности
1. Налоговое регулирование биржевой деятельности осуществляется в соответствии с законами Республики Узбекистан «О налогах».

2. Сделки, возникающие между субъектами биржевой деятельности разрешаются соответствующим арбитражным судом Республики Узбекистан.

3. Споры, возникающие между участниками биржевых сделок по вопросам, предусмотренным в правилах биржевой торговли и носящим технический характер, разрешаются биржевой конфликтной комиссией и при несогласии с ее решением одной из сторон, соответствующим арбитражным судом.

4. Вниманию биржаме оборов за рассмотрение споров на конфликтных комиссиях запрещается.

Статья 30. Ответственность субъектов биржевой деятельности
1. Контролирующие органы (органы, осуществляющие государственную регистрацию бирж и выдачу лицензий) вправе приостановить действие лицензий, выданных бирже, на срок до трех месяцев в случаях нарушения законодательства учредительных документов и правил биржевой торговли и правил биржевой торговли и штрафов до 10 тысяч рублей.

5. Санкции, предусмотренные настоящей статьей, применяются в судебном порядке.

6. Органы, представляющие в арбитражный и народный суды иски о возмещении ущерба за нарушение биржевого законодательства и правил биржевой торговли, освобождаются от уплаты государственной пошлины.

7. Суммы штрафов, взысканные в соответствии с настоящей статьей, перечисляются в республиканский бюджет.

Статья 31. Внешнеэкономическая деятельность биржи
Биржа осуществляет внешнеэкономическую деятельность после ее государственной регистрации в установленном порядке.

Статья 32. Государственные гарантии деятельности биржи
1. Государством гарантируется охрана прав собственности по всем видам биржевых сделок, не противоречащих действующему законодательству.

Все виды биржевых операций представляют собой коммерческую тайну, нарушение которой преследуется по закону.

2. Органы государственного управления не вправе вмешиваться в деятельность субъектов биржевой деятельности, кроме случаев, предусмотренных законодательством.

Статья 33. Порядок разрешения споров
1. Споры, возникающие между субъектами биржевой деятельности разрешаются соответствующим арбитражным судом Республики Узбекистан.

2. Споры, возникающие между участниками биржевых сделок по вопросам, предусмотренным в правилах биржевой торговли и носящим технический характер, разрешаются биржевой конфликтной комиссией и при несогласии с ее решением одной из сторон, соответствующим арбитражным судом.

3. Вниманию биржаме оборов за рассмотрение споров на конфликтных комиссиях запрещается.

Статья 34. Ответственность субъектов биржевой деятельности
1. Контролирующие органы (органы, осуществляющие государственную регистрацию бирж и выдачу лицензий) вправе приостановить действие лицензий, выданных бирже, на срок до трех месяцев в случаях нарушения законодательства учредительных документов и правил биржевой торговли и правил биржевой торговли и штрафов до 10 тысяч рублей.

5. Санкции, предусмотренные настоящей статьей, применяются в судебном порядке.

6. Органы, представляющие в арбитражный и народный суды иски о возмещении ущерба за нарушение биржевого законодательства и правил биржевой торговли, освобождаются от уплаты государственной пошлины.

7. Суммы штрафов, взысканные в соответствии с настоящей статьей, перечисляются в республиканский бюджет.

Статья 35. Ответственность субъектов биржевой деятельности
1. Контролирующие органы (органы, осуществляющие государственную регистрацию бирж и выдачу лицензий) вправе приостановить действие лицензий, выданных бирже, на срок до трех месяцев в случаях нарушения законодательства учредительных документов и правил биржевой торговли и правил биржевой торговли и штрафов до 10 тысяч рублей.

5. Санкции, предусмотренные настоящей статьей, применяются в судебном порядке.

6. Органы, представляющие в арбитражный и народный суды иски о возмещении ущерба за нарушение биржевого законодательства и правил биржевой торговли, освобождаются от уплаты государственной пошлины.

7. Суммы штрафов, взысканные в соответствии с настоящей статьей, перечисляются в республиканский бюджет.

Статья 36. Ответственность субъектов биржевой деятельности
1. Контролирующие органы (органы, осуществляющие государственную регистрацию бирж и выдачу лицензий) вправе приостановить действие лицензий, выданных бирже, на срок до трех месяцев в случаях нарушения законодательства учредительных документов и правил биржевой торговли и правил биржевой торговли и штрафов до 10 тысяч рублей.

5. Санкции, предусмотренные настоящей статьей, применяются в судебном порядке.

6. Органы, представляющие в арбитражный и народный суды иски о возмещении ущерба за нарушение биржевого законодательства и правил биржевой торговли, освобождаются от уплаты государственной пошлины.

7. Суммы штрафов, взысканные в соответствии с настоящей статьей, перечисляются в республиканский бюджет.

Раздел III. БИРЖЕВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Статья 16. Основные принципы биржевой деятельности
Биржевая деятельность осуществляется на принципах:

- обеспечения эффектив-

ности биржевых торгов путем регламентации их заранее определенным местом и временем проведения;- формирования рынка биржевых товаров;
- применения рыночных

булочной продукции 708,8 тысячи тонн.

Узгагробанк своими кредитами активно способствует развитию потребкооперации в деле удовлетворения потребности сельского населения в товарах первой необходимости. Только остаток задолженности за торговыми организациями Узгагробанку составлял на 1 марта 1992 года 3,1 миллиарда рублей. Кредитование каждой конкретной торговой точки проводилось дифференцировано. Это позволило определить процентную ставку индивидуально, в зависимости от цели, сроков возврата, финансового состояния, спроса и предложения на кредит.

С торговыми организациями, допускающими нео-

беспеченную и просроченную задолженность, кредитные отношения строились на основе договоров, в обязательствах должника предусматривались конкретные мероприятия по укреплению экономики торгового предприятия. Полагая, что в судах, не возвращаемым в срок, необходимо значительно поднять процентные ставки, так как кредитующие банки несут материальную ответственность перед другими кредитозаемщиками за нарушение условий договора и потери.

Для соблюдения принципа возвратности кредита необходимо совершенствовать законодательные акты, которые помогли бы исключить мошенничество при предъявлении недостоварных балансов или данных об имущественном со-

стоянии торгового предприятия. Наказуемым должно быть и деяние ответственного лица, знавшего о неплатежеспособности своей организации. Еще сильнее должно быть наказание за злостное банкротство — умышленные действия с целью нанесения преднамеренного ущерба кредиторам.

Все банковские суды являются срочными. И выплаты в банк должны быть возвращены в точно установленный срок. Акционерный коммерческий Агропромбанк устанавливает сроки пользования ссудой в зависимости от оборачиваемости оборотных средств каждого заемщика. Наибольшая скорость возврата кредита достигается в торговых организациях.

В возрастающих размерах наши кредитные ресурсы используются для реализации социально-экономической программы на селе. В ней предусмотрено до 1995 года увеличить производство продовольственной группы товаров в два раза, непродуктивной — в 2,7 раза. Приоритетным направлением является созда-

ние предприятий малой мощности по переработке сельхозсырья. Задача ставится так, чтобы за 2—3 года в сельской местности организовать многопрофильные пиццекомбинаты и мини-цеха.

Только в прошлом году введены в строй дополнительные мощности по производству плодовоощных консервов на 13,5 миллиона условных банок, безалкогольных напитков на 800 тысяч декалитров, мороженого на 180 тонн, кондитерских изделий на 500, колбасных изделий на 200 тонн в год. Причем установлено около 330 единиц различного технологического оборудования и линий, дополнительно задействовано 21 предприятие. Направленность деятельности Узгагробанка связана с углублением экономических преобразований в республике. Именно поэтому наш банк активно помогает потребкооперации в решении насущных проблем.

Т. ДАВИДЕНКО, начальник отдела денежного обращения и кредитования торговли Узгагробанка.

Важные предложения и замечания просим направлять в Комитет по экономической реформе, бюджетной политике и местному самоуправлению Верховного Совета Республики Узбекистан до 15 июня с. г.

Контактные телефоны: 39-82-83, 39-85-75.



На биофабрике совхоза имени Шарафа Рашидова Шарваф Рашидовского района Сырдарьинской области разработано эффективное средство против вредителей хлопчатника и других сельскохозяйственных растений. Это помогает снизить затраты хозяйства, не вредит окружающей среде.

НА СНИМКЕ: агроном Дильбар Наркулова за работой. Фото Е. БАТЫРОВА.

Приоритеты финансовой политики

КРЕДИТЫ ДЛЯ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

КОГДА И КАК ДАЕТ ИХ УЗАГРОПРОМБАНК

Развитие многообразных форм собственности, необходимость активизации товарно-денежных отношений требуют выработки новых, нестандартных подходов к кредитно-расчетному обслуживанию агропромышленного комплекса республики, где создается около трети общего национального дохода и занято свыше 3,4 миллиона человек. Особое место здесь занимает система потребительской кооперации.

Кредитные взаимоотношения учреждений Узгагробанка с торговыми организациями потребительской кооперации строятся по специально выработанным для них нормам, которые во многом отличаются от правил, регулирующих отношения банков с государ-

Приоритеты финансовой политики

КРЕДИТЫ ДЛЯ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

КОГДА И КАК ДАЕТ ИХ УЗАГРОПРОМБАНК

ственными предприятиями и организациями.

Узгагробанк представляет собой громадную сеть мелких и крупных торговых точек. В 3,810 магазинах осуществляется продажа продуктов питания, в 8,648 — товаров повседневного спроса. Кроме того, функционируют 13 тысяч предприятий общественного питания. В системе потребительской кооперации действует многоотраслевая пищевая промышленность из более чем 400 предприятий и цехов, вырабатывающих из год продукции на 250 миллионов рублей. 244 хлебопекарных предприятия и 3,672 гандырных цехов со среднесуточной мощностью 2,610 тонн различных изделий в сутки. Всего потребкооператорами выпекается хлеба и хлебо-

Актуальное интервью

ПУСТЬ ТОРЖЕСТВУЕТ ПРАВО!

Органы Прокуратуры Узбекистана отмечают свое 70-летие. 28 мая 1922 года прокурорского надзора как государственной деятельности на всей территории страны.

В канун юбилейной даты корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана А. Баранов попросил ответить на некоторые вопросы, связанные с этой исторической вехой, заместителя прокурора республики, государственного советника юстиции 3 класса С. М. МИРСАФАЕВА.

— Сирожиддин Мустафаевич, теперь, конечно, по-разному оценивают наше прошлое — как достаточно уже отдаленное, так и совсем недавнее. А вот лично вы что отметили бы в пройденном органами прокуратуры пути? О чем бы хотелось вспомнить или, наоборот, забыть?

— Прежде всего подчеркнут бы, что семидесять лет деятельности органов прокуратуры — это часть нашей общей истории, всего процесса государственного строительства ныне независимого Узбекистана. Причем активная, деятельная часть. С первых своих шагов прокурорский надзор всемерно содействовал утверждению народовластия в крае, принципам неукоснительного следования закону во всех сферах жизни.

А отметить в этот знаменательный для нас день считал бы уместным и необходимым тех, кто своим трудом, порой в крайне сложных общественно-политических условиях в разные годы утверждал авторитет органов прокуратуры, беззаветно выполнял свой долг, служил делу законности и правопорядка в республике. Мельзая вспомнить здесь всех поименно, назову имена лишь некоторых ветеранов, доселе работающих с нами либо помогающих нашей работе, находящихся на заслуженном отдыхе.

Это Хайрибонат Алимова, в 1942 году сменившая на посту районного прокурора в Кермине ушедшего на фронт мужа, до выхода на пенсию работавшая начальником следственного отдела прокуратуры Бухарской области. Это Ишмухамедов Шарипов, тащивший в органах прокуратуры Хорезмской области, Рустам Мухамедов — воспитанник детского дома, солдат и командир, прошедший с боями всю войну, а после отдавший органам прокуратуры сорок лет жизни. Среди них и Бердияр Ахмедович Ахмедов, начавший свою деятельность в прокуратуре еще в довоенные годы, чейте — ученый, почти сорок лет готовивший для республики кадры юристов, Хаджира Садыкова Киргизбаева — удивительная женщина, дочь арбакаша, юрист с сорокалетним стажем, сумевшая в крайне напряженных условиях оперативной работы получить высшее образование, в течение двух десятилетий возглавлявшая прокуратуру Наманганскую.

Людей увлеченных, преданных делу и долгу немало было на всех этапах деятельности прокуратуры республики, которую в

напротив, появилась возможность вести более строгий отбор юристов для работы в органах прокуратуры. Несомненно, следует здесь отметить роль и созданного вновь юридического института, состав преподавателей которого укомплектован прокурорскими работниками, имеющими большой практический опыт. В прокуратуре создан республиканский центр проблем укрепления законности и повышения деловой квалификации прокурорско-следственных кадров.

Сейчас в органах прокуратуры трудятся более полторы тысяч оперативных работников. Все они имеют высшее образование, более семидесяти процентов — местной национальности. 36 работников за самоотверженный труд удостоены государственных наград, 59 носят высокое звание «Заслуженный юрист Узбекистана», многие награждены наградами и орденами. Почетный работник прокуратуры — И. А. Анарбаев, М. А. Алтаев, С. И. Стаханова, Т. У. Ходжимухамедов, М. И. Васильева, С. А. Истомина.

Много еще имен следовало бы вспомнить в этот день добрым словом. А забыть хотелось бы только одно — незаконные репрессии периода сталинизма.

Тем более что и в те времена в прокуратуре республики работали отважные, мужественные люди, которые не мирясь со злом, старались противостоять беззаконию и произволу. Были прокуроры, отказывавшиеся санкционировать необоснованные аресты, освобождавшие незаконно заключенных под стражу граждан, хотя сами затем подвергались репрессиям. Полтора года незаконно содержался под стражей работник Сурхандарьинской прокуратуры Халим Туяков, ложно обвиненный в контрреволюционной деятельности. Но ложному же навету был подвержен и в последние годы лишенный свободы прокурор Уйчунского района Атахан Джаббаров, реабилитированный лишь в 1958 году.

Именно прокуратурой республики в последующее время проделана огромная работа, связанная с восстановлением справедливости, осуждением незаконных репрессий. Создана в конце 80-х годов специальная группа по реабилитации изучила несколько тысяч архивных уголовных дел, по переданным в судебные органы заключениям и протестам отменены незаконные решения, тысячи граждан Узбекистана возвращены из честиного ила.

Еще что хотелось бы подчеркнуть — кадровую ответственность, всегда присущую прокуратуре заботу о деловых качествах своих работников. Уходят постепенно ветераны, а нелегкий груз прокурорских обязанностей принимают на свои плечи их ученики. Сегодня у нас нет проблем с национальными кадрами,

Соответственно расширились функции, прежде всего в надзорной деятельности — общего прокурорского надзора, за исполнением закона в министерствах и ведомствах, за деятельностью судебных органов, следствием и уголовным производством. Прокуратура, кроме надзора, наделена правами оперативного вмешательства и устранения нарушений.

Характерно и то, что во главу деятельности органов нашей системы отныне вынесена защита конституционных прав граждан, а также обеспечение прокурорскими средствами проводимой экономической реформы, усиление борьбы с преступностью при полном соблюдении законности в этой сфере.

Радикальные перемены, что произошли в жизни республики за последний год, формирование новых общественных отношений, переход

ПО «ДЖЕНТЛЬМЕНСКОМУ СОГЛАШЕНИЮ»

Налаживание дипломатических и экономических связей Республики Узбекистан с Турцией, Китаем, Саудовской Аравией открыло обширное поле деятельности для транспортно-фрахтовых структур. Внешнеэкономические посреднические функции, в том числе и экспедиторские, в республике выполняются около десяти фирм. Среди них и «Трансфрахт». И проблем у него — край непочтуч, как сказал директор «Трансфрахта» Б. У. Ризаев.

Механизм взаимоотношений между «Трансфрахтом» и зарубежными коллегами отлажен, и деловое партнерство определенных коммерческих структур уже дало мощные всходы.

В мире бизнеса существует понятие «джентльменского соглашения», это, когда моральные обязательства контрактующих сторон не укладываются в привычный рамок договорных. Однако руководитель Дюссельдорфского отделения транспортно-фрахтового «Миллер унд Мюльер» господин Хильбер поинтересовался у представителя «Трансфрахта» исчерпан ли моторесурс автомобилей их генерального подразделения «Узинтранс», технике которого предстояло доставить товар по дорогам Средней Азии? Этот вопрос сколько озадачил тащившего. Пришлось срочно заехать из Мюнхена в столицу Узбекистана. Казалось бы, какая связь существует между коммерцией и амортизационным износом техники? Оказывается — прямая. Зарубежный коммерсант заботится о сохранности грузов своих клиентов. Все может слу-

читься в пути. А тем более непредвиденная задержка из-за технической неисправности автомобиля. А это прямой повод для хищения. Пример зарубежных партнеров взяли на вооружение и коммерсанты из Ташкента. Конечно, интерес к их не касался состояния техники, оно не вызвало сомнений. Круг их был гораздо шире. Например, по фрахту из Америки в Одесский порт поступают, как правило, грузы в иностранных контейнерах. По существующим правилам, их необходимо переконтировать в отечественные. А это — лишние затраты клиента на выгрузку и погрузку. Призвываясь тащившими. По странам всего мира «гуляют» до сотни тысяч единиц отечественной тары. И одним из основных пунктов при составлении контракта с зарубежными фирмами работниками «Трансфрахта» оговаривается непременную доставку товара в нашей упаковке. Чем сэкономили своим клиентам свыше 3 миллионов рублей.

Чтобы удержаться на плаву в мировом океане бизнеса, фирма не должна забывать о своей технической оснащенности и грамотном ведении коммерческих операций. Наличие в офисах современной электронной техники, средств связи, умение работников фирмы оказывать маркетинговые услуги, тщательное изучение конъюнктуры рынка — это ли не залог успеха предпринимательства. Коммерция и посредничество в нашей республике по международному стандарту — дело новое. Ю. ЛИСОВ.



АНДИЖАНСКАЯ ОБЛ. Совместное предприятие «Асцитек» созданы в Ассете Андижанский трест хлопкопрора и акционерно-торговая фирма «Славия» подмосковного города Щелково. Его цель — глубокая переработка хлопка. НА СНИМКЕ: швейный цех нового совместного предприятия. Фото Ш. АЛИМОВА. (Фототехника Узинформ).

За рубежом

КЛЮЧЕВЫЕ ПУНКТЫ УРЕГУЛИРОВАНИЯ

Председатель президиума Боснии и Герцеговины и министр иностранных дел России призвали все стороны прекратить огонь и начать работы по восстановлению Сараевского аэродрома. Выступая перед журналистами в Сараево по окончании своих 3-часовых переговоров с председателем президиума Боснии и Герцеговины Алией Изетбеговичем, Андрей Козырев определил 7 ключевых пунктов урегу-

лирования в этой республике. Условием такого решения, считает министр, является признание территориальной целостности и независимости Боснии и Герцеговины; достижение политического урегулирования путем переговоров на конференции под эгидой ЕС; прекращение огня; участие в процессе реорганизации войск ООН; разблокирование путей сообщения; выполнение военных обязательств; возобновление функционирования Сараевского аэродрома.

Министр иностранных дел Австрии А. Мок высказался за продолжение усилий по превращению столицы Боснии и Герцеговины Сараево в зону безопасности.

Соответствующие внешнеполитические шаги в поддержку этой акции Альпийская республика предприняла уже в 40 государствах, заявил он на встрече с заместителем председателя мусульманской партии демократических акций (ПДА) Боснии и Герцеговины С. Сабичем.

В ближайшие дни в итальянской столице состоится совещание для подготовки международной мирной конференции СБСЕ по Нагорному Карабаху.

Об этом сообщил президент конференции М. Рафаэлли,

который имел серию дипломатических контактов с представителями заинтересованных сторон. Ранее он посетил с визитом Нагорный Карабах, Армению, Азербайджан, Россию, Грузию, Турцию, Иран и провел с руководителями этих стран переговоры в поисках политического пути урегулирования проблемы.

«В воскресные дни в органах печати появились сообщения о том, что определенные люди в правительстве подумывают об этом, и, очевидно, они и были источниками такой информации», — сказал Фицджеральд. — Но на данном этапе в нашей политике в этой области нет никаких изменений».

Нет изменений Пресс-секретарь американского президента М. Фицджеральд, отвечая на вопросы репортеров, не опроверг факта обсуждения возможности введения ограничений на ядерные испытания, но, однако, заявил, что никаких решений по этой теме не принято.

Будем сотрудничать Соединенные Штаты выступили с предложением привлечь Россию и другие страны Восточной Европы к сотрудничеству с комитетом по контролю за экспортом (КОКОМ).

Об этом сообщила газета деловых кругов Америки «Уолл-стрит джорнэл», ссылаясь на попавшее в ее распоряжение письмо государственного секретаря США Джеймса Бейкера министру иностранных дел 16 стран — участниц КОКОМ. По существу речь идет о привлечении стран Восточной Европы к координации с КОКОМ своей политики в области экспорта технологий в третьи страны в обмен на расширение доступа к западной технологии.

Начались переговоры Переговоры по достижению мира в Судане, раздираемого гражданской войной с 1983 года, начались в федеральной столице Нигерии — Абудже.

Начались переговоры Переговоры по достижению мира в Судане, раздираемого гражданской войной с 1983 года, начались в федеральной столице Нигерии — Абудже.

В них участвуют представители правительства Судана и двух протестующих ему, а также и друг другу, фракций оппозиционных сил — Суданской народно-освободитель-

ной армии (СНОА) и Суданского народно-освободительного движения (СНОД). Открывая мирную конференцию, министр иностранных дел Нигерии Ике Нвачукву призвал участников проявить необходимую политическую волю и добиться столь желанного мира. Однако, как сообщает агентство НАН, стороны не сумели достигнуть согласия по процедурным вопросам и объявили перерыв до среды.

Калейдоскоп БОНН. Самыми порядочными людьми в Европе являются датчане: по сравнению с другими европейцами они более исправно платят налоги, реже других ездят с превышенным скоростью и меньше других поддаются на взятки. Такой результат социологического исследования, проведенного организацией «Юропэн альянс групп» и опубликованного в журнале «Петра».

Согласно исследованию, больше всего аферистов и обманщиков проживает во Франции, аморальных типов — в Швеции. Что же касается уважительного отношения и моральных ценностей, то среди 13 стран, в которых проводилось исследование, немцы по этому показателю занимают лишь девятое место.

БУЭНОС-АЙРЕС. Правительство Аргентины санкционировало Латиноские свидания в торьялах для тех заключенных, которые находятся в бране. Об этом сообщил министр юстиции южноамериканской страны Леон Арсланиан.

НЬЮ-ЙОРК. Автограф Ли Харви Освальда ценится теперь в США дороже, чем собственноручная подпись убитого им президента Джона Кеннеди. Во всяком случае в этом убежден брунклинский делец Герман Дарвин — организатор аукциона по продаже военных писем и двух почтовых открыток, отправленных Освальдом в свое время матери и брату. Аукцион должен состояться 11 июня в Нью-Йоркском отеле «Шератон», и Дарвин рассчитывает получить за свой необычный товар более 100 тысяч долларов.

ПЕКИН. Возраст делу не помеха. Это успешно доказал 77-летний Ма Шунь, житель китайской провинции Сычуань. Два года назад он приобрел компьютер и написал с его помощью роман «Легенды о божьих горах», состоящий из 600 тыс. иероглифов.

ЛОНДОН. Каждого третьего курящего курящего истинно предвещает смерть — такое неутешительный вывод специалистов британского королевского онкологического общества. Исследования, которые в ходе своего исследования использовали данные о здоровье более 2 млн. человек.

К 1995 году, по утверждению ученых, от курения ежегодно будет умирать 15 тыс. британцев и 2,1 млн. человек во всем мире. В среднем мужчина-курящий укорачивает себе жизнь на 20 лет, а женщина — еще больше. За последние 15 лет доля курящих среди представителей сильного пола в Британии сократилась, а среди женщин — увеличилась. Сейчас сигареты каждый год уносят жизнь 39 тыс. британских женщин, тогда как 30 лет назад эта цифра была на 42 тыс. меньше. Чаще всего курящими поражаются легкие и сердечно-сосудистые заболевания.

Трагически закончилась попытка английского исландца приключиться повест в историю. Он разбил несмерть, совершая прыжок с крыши 100-метрового отеля «Хилтон» в центре Лондона, из-за того, что не раскрылся парашют. Его коллега благополучно приземлился рядом с входом в гостиницу и пустился наутек. Семь лет назад на подобный прыжок с 28-этажного здания «Хилтон» решились двое молодых англичан, но тогда он не был зарегистрирован. В 1990 году еще один фанатик парашютного спорта успешно прыгнул в британской столице с парашюта купца собора Святого Павла с высоты 40 метров.

Л. ЛЕВИТАС.

ПРОФСОЮЗЫ СЕГОДНЯ

НАУЧИТЬ И ДАТЬ РАБОТУ

Новые подготовленные специалисты в системе мебельной и деревообрабатывающей промышленности республики смогут найти себе работу. Об этом заботится отраслевой профсоюз совместно с руководством объединения. Понимая, что в условиях рыночной экономики без высококвалифицированных специалистов не обойтись, и профсоюзы, и руководители производственных подразделений много внимания уделяют обучению, переподготовке, повышению квалификации рабочих. За последние время в отраслевом учебно-курсовом комбинате различные формы обучения прошли около трех тысяч рабочих для вредных предприятий. Получившие знания и безупречно приходящие в цех профсоюз работников мебельной и деревообрабатывающей промышленности не только расширяют производство, создавая малые предприятия, филиалы, цехи — много внимания уделяется развитию внешнеэкономических связей. Совместно с немецкой фирмой «Альберт» наведена модернизация одной производственной линии на Ташкентской бумажной фабрике. ЦК профсоюза принял активное участие в создании совместного предприятия с австрийской фирмой «Фест-Альпине» по производству бумаги из рисового соломы. Уделяя внимание подготовке кадров, профсоюзы смотрят в завтра.

ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ И КРОМЖЕ ЗАКОНА

ПОКА ТОЛЬКО ТАК СРЕДНИЕ ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ МОГУТ ОХАРАКТЕРИЗОВАТЬ СВОЙ БИЗНЕС

В ОБЩЕМ, у меня сложилось впечатление, что предприниматели и некоторые чиновники сегодня в противостоянии, но как люди интеллигентные и цивилизованные, они не прибегают пока к «горячему оружию» и открытым столкновениям, а предпочитают вести «войну» окопную, оппозиционную. Если так будет продолжаться и дальше, если бюрократический хребет местных чиновников переломить не удастся, сфера предпринимательства уйдет снова в тень, потому что за бизнес берутся тоже очень неглупые люди, которые достаточно хорошо разбираются в той или иной ситуации. Но это, так сказать, лирическое отступление, вернемся же к нашим героям, поистине героям нашего времени. Кстати, это не красное слово. По данным «АиФ», в настоящее время в СНГ насчитывается около 40 миллионов предпринимателей вместе с их семьями. Это значит, что почти каждый восьмой-десятый сейчас занимается своим бизнесом. У нас нет данных по республике, но, если допустить, что и в Узбекистане каждый 10—15-й улекул идей предпринимательства, то и этого уже немало — почти полтора миллиона человек. Во всяком случае, если они перестанут заниматься посреднической деятельностью, а возьмутся за производство, есть реальные шансы для выправления

экономического положения республики. Но оставим и второе лирическое отступление и перейдем к вещам более прозаичным — к ракете. Мой вопрос о ракете я задавал с немалой долей смущения, боясь показаться любительницей теле- и газетно-журнальных баек про криминальный элемент, сосущий кровь из тела деловых людей. К моему удивлению, вопрос был воспринят вполне спокойно и никаких язвительных замечаний и смешных вопросов не вызвал. Да, это вполне реально. Двое из троих находятся в зоне влияния какой-то группы, которая периодически получает свою долю. Какую — говорить не будем, чтобы не смущать ли бизнесменов, ни миллионы, ни ракеты. Третий пока каким-то чудом остается незамеченным, но понимает, что, наверное, произойти какие-то накладные, если до сих пор его никто не взял «под свое крыло». Володя рассказывал, что, как только он чуть-чуть встал на ноги в своем деле, к нему в офис пожаловали вполне культурные ребята и предложили свои «услуги». Мне стало как-то противно и я сказал, что уже имею прикрытие. Они спокойно ушли и, наверное, по каким-то своим каналам начали говорить обо мне справки. Но я понял, что надо действительно найти «крышу». Нашел, пока осложнений не возникло, «сотрудничать» вроде мирно, понимая друг друга. С другой стороны, меня бывает трудно найти, так как я редко на-

хожусь в офисе. Правда, если они раздобудут домашний адрес, телефон и так далее, то придется объясняться, хотя, конечно, не такой уж я крутой бизнесмен, чтобы был смысл выслеживать меня, устраивать на меня облавы и так далее. ЧТО ЖЕ касается самого дела, то на него у каждого из моих собеседников свой взгляд. Олег, например, не хочет связываться с перепродажей сигарет, другого ширпотреба, хотя заявки поступают отовсюду, больше «специализируется» на оборудовании, сырье, у Сурата и Володи интересы шире — все, что заказывают клиенты, они ищут. Еще в прошлом году было легче работать — расчеты давали сразу, проводились безналично, с предоплатой, теперь же ситуация изменилась, у многих госпредприятий практически не осталось на счетах денег, они начинают извораживать деньги, а это всегда отдает неким криминальным моментом. Поставщикам нужны гарантии, а даже письма за подписью руководителей и главных бухгалтеров не всегда таковыми являются. В общем, сложностей немало, денег, которые они должны получать, достаются немалым потом. Но не сподобнее ли было бы где-нибудь на государственной службе? Исполняют те же самые связи, да пристроиться на какую-то неплохую оплачиваемую да стабильную работу? Отказались. Наверное, справедливо считают, что стабильности сейчас не может быть ни на какой работе, а, во-вторых, здесь они самостоятельны во всех своих поступках, а эта внутренняя свобода так «засасывает», что трудно от нее отказаться, даже если приходится туго. Володя сказал, что все, чем они сейчас занимаются, — это, в принципе, рутинная, хотя и неплохая школа. Но такая работа многого не даст. Удача может прийти только один раз, если сможешь воспользоваться случаем: провернешь умно всю операцию, считаешь, что ты миллионер, получишь солидный капитал, уже можно будет думать, как его разместить, как его превеличить, собственноручно тогда и может начаться настоящий бизнес. Пока же эта работа — для содержания семьи, может быть, на чуть более высоком, чем средний, уровне. Но поскольку все трое прошли школу государственной службы и могут сравняться, они понимают, что здесь «вертеться» приходится по-настоящему, практически без вредных и больших чужих. Интересно, данные Минздрава республики: люди, работающие в акционерных обществах, частных фирмах и компаниях (уже в нашей республике), значительно меньше болеют, чем государственные служащие и рабочие. Что значит — работать на себя!

(Окончание. Начало в № 104).

ИТАР — ТАСС.

ЮНЫЕ АРТИСТЫ ИЗ ЗАФАРА

В поселке Зафар Бекабадского района уделяют большое внимание гармоничному развитию ребят. Вот уже несколько лет здесь действует Дом творчества детей и подростков имени Хамзы...



Не менее охотно занимаются ребята и в кружке дейристов, которым руководит Иномхон Акрамов...



выпускник Ташкентского института культуры, найти с ним общий язык, увлечь интересным делом...

НА СНИМКАХ: репетиции кружка ведет И. Акрамов; ансамбль народных танцев на одном из концертов. Фото Р. АЛЬБЕКОВА.

Летопись Узбекистана

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

...первая в Узбекистане телефонная установка с центральной станцией, сделанной фирмой «Сименс и Гальске», рассчитанная на 200 номеров, была установлена в Ташкенте 15 сентября 1904 года...

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ РАЗВЕДКА

Проведено рекогносцировочное обследование экологической обстановки в Ташкенте. Его выполнили объединение «Узбекгидрогеология» и специализированная комплексная геолого-экологическая экспедиция объединения «Краснохолмстгеология»...

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА



24 мая скоропостижно скончался председатель Бухарского областного суда, член Союза юристов Узбекистана Баходир АЛИМОВ. Большую часть своей сознательной жизни он посвятил укреплению законности в республике...

Великие детективы Америки

Росс Макдональд — современный известный американский писатель, автор серии романов о знаменитом сыщике Лу Арчере, является ярким представителем так называемого «крутого детектива»...

Экранизации произведений Макдональда признаны лучшими среди современных детективных фильмов. Роль Лу Арчера великолепно воплотил на экране Пол Ньюман.

Макдональд — это литературный псевдоним Кеннета Миллара. Он принял этот псевдоним, чтобы его не путали с его женой, писательницей Маргарет Миллар.

Миллар имел докторскую степень по английской литературе, был офицером военно-морского флота и преподавал в университете прежде, чем опубликовал свой первый роман.

Читатели и критика отожествляли автора с его главным героем, на что писатель ответил так: «Если бы тоchim, я — не Арчер, но Арчер — это я».

Рассказ «В глухую полночь» перевел с английского Владимир ФЛОРЕНЦЕВ.

В СЮ НОЧЬ, не переставая, над ущельем лил дождь. И теперь все живое и неживое вокруг походило на трепещущую в солнечных бликах, жарящую, брызжащую свежестью бабочку, которая только что выпорхнула из куколки...



тут же пробурчал в ответ: — Привет. Дверь сторожки со скрипом отворилась, и из нее выглянул седой мужчина. Улыбка, осветившая его лицо, ничего доброго, однако, не предвещала. Он был босой, передвигался как-то неестественно, волока ноги по опавшим листьям, будто автомат...

— Да я вас совсем не потревожу. Все будет нормально. — Но ты меня встревожил уже тем, что и ах и шш с я тут. Я терпеть не могу людей. И автомобиль. А ты за два дня умудрился дважды побывать здесь — наверное, хочешь меня извести...

было различить. Узел был самым простой, такой мог завязать любой человек. Оставив ее на месте, я дрожа выбрался обратно на дорогу. На траве осталась колея — след от ее тела, когда его волокли вниз по насыпи. Я поискала отпечатки шин в вязком грунте на дороге...

МЕТРОСТРОЙ: ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ НА ЮНУСАБАД

На станции метро «Лахуты», первой в ряду станций будущей Юнусабадской линии, начал монтаж колонн. Две первые — правая и левая — уже стоят в самом начале платформы...

Выполнив задание, смена Валерия Папаева работу заканчивает. Сверху замешивают, заливный электрический светом котлован первыми установленными колоннами будущей станции удивительно напоминает открытый археологами древний город, часть которого еще находится под толстым слоем земли...

Алайского базара, кинотеатра «Назакстан», ВДНХ. Вторая очередь удлинит ветку с одной стороны — до аэропорта, с другой — до Юнусабата. Первая очередь должна быть сдана в эксплуатацию в 1995 году...



преодолевают ее в срок. Несмотря на все тернии, что встают на их пути. Ю. КАЗАЧЕНКО.

Народное СЛОВО. Учредители: Верховный Совет Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан. Редакционная коллегия: Хабибулла АЛИМЖАНОВ (первый заместитель главного редактора), Керим БАХРИЕВ, Эсрагал БОЛМОН (ответственный секретарь газеты «Халк сўзи»), Саидхорр ГУЛЯМОВ, Пиримкул КАДЫРОВ, Салохиддин МУХИТИДИНОВ, Захид НОРМУХАМЕДОВ, Лев ПАК (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Абдукарим РАХИМБЕРДЫЕВ (заместитель главного редактора газеты «Халк сўзи»), Кулахмат РИЗАЕВ, Эркин САМАНДАР, Азиз СУФИЙ, Александр ТЮРИКОВ (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Мухтарам УЛУГОВА (заместитель главного редактора газеты «Халк сўзи»), Александр УЛИЧКИН (ответственный секретарь газеты «Народное слово»), Рами ФАХРАДИ, Шавкат ЯХЬЕВ.